

Кабардино-Балкарская

ПРАВДА

Учредитель - И.И. Мамсуров
 Адрес: г. Владикавказ, ул. Дзугаева, 11
 Тел. 45-10-10

Издается с 1 июня 1921 года. № 343 (21865).

27 декабря 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbpravda.ru Цена 3 рубля

**ДЕЛОВАЯ
СРЕДА**

Дополнительный выпуск

ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ КБР ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Тема дня

ЧТО БЫ ТЫ ПОПЫСЛ У ДЕДА МОРОЗА?

ПРОГРАММА TV (Первая неделя нового года)

Закон

КРУПНАЯ АВАРИЯ УНЕСЛА 11 ЖИЗНЕЙ

Новогоднее интервью

Ильяс БЕЧЕЛОВ:

Любимые праздники - Новый год и День Победы



На вопросы газеты отвечает Председатель Парламента КБР Ильяс Бечелов.

Ильяс Борисович, закончите 2006 год. Как бы вы охарактеризовали его?

«В целом год, на мой взгляд, прошел удовлетворительно, стабильно, что особенно приятно после октябрьских событий 2005-го. Руководство КБР работало, если можно так выразиться, в режиме «возвращения индуса мировой республике». По сути, текущий год был первым годом работы Президента Арсена Канюкова. Как он и обещал осенью 2005-го, через полгода произвел кадровые изменения в Правительстве, в органах местного самоуправления. Год был насыщен различными мероприятиями политической и культурно-массовой

направленности. Фактически 2006-й стал годом вхождения в должность Президента, изучения им республики. Он объездил все районы, а с осени начал поездки по всем населенным пунктам. Устойчиво растут как налогооблагаемая база, так, в целом, и налоговые поступления, уменьшаются долговые обязательства, принимаются меры по реструктуризации долгов. Кабардино-Балкария активно включилась в реализацию приоритетных национальных проектов.

Этот год можно назвать переломным для Парламента в том смысле, что заканчивается третий год из пяти, отведенных закону о конституционных полномочиях. Как Председатель доложил бы вы, что сделано законодательным органом?

«Действительно, мы проработали три года из пяти. Из этого следует, что депутатский корпус стал более опытным, профессиональным. В процессе работы мы выдвинули ряд конкретных предложений, принципиальность при рассмотрении различных вопросов. Более совершенны стали законодательные комитеты. На заседаниях и слушаниях депутаты принимают более жесткие и конструктивные решения и рекомендации. Республиканское законодательство приведено в полное соответствие с федеральным. Приняты нормативно-правовые акты в рамках реализации Федерального закона №122. Полагаем, что члелюской старт дан началу реформирования местного самоуправления.

В 2006 году каждое муниципальное поселение уже имело свой бюджет, свои полномочия. Только что приняли Закон о бюджете-2007 с учетом опыта межбюджетных отношений 2006 года. Надо признать, что он был достаточно проработан, достаточно согласован с органами местного самоуправления. Отмечу, что мы входим в первую десятку субъектов РФ, законодательные инициативы которых прошли по крайней мере в Государственной Думе ФС РФ. Как руководитель законодательного собрания республики я и удачу в работе депутатаского корпуса в этом году и в целом за три года. Благодарен парламентариям за их четкую позицию, сдержанное отношение к различным вопросам, за то, что своими действиями, принимаемыми решениями поддерживали миру и стабильности в Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

Одному из крупных предприятий республики - ОАО «Швейная фабрика» города Прохладного - исполнилось 45 лет. Фабрика образовалась на базе швейных мастерских в 1961 году. На российский рынок легкой промышленности ее продукция отличалась высоким качеством и широким ассортиментом изделий. Освоив в 2002 году опыт выживания в новых экономических условиях, предприятие выстояло и расширило производство. По сравнению с началом 90-х годов в производстве появилось много новых изделий. Работники фабрики, большинство из которых женщины, не могли сдержать слез радости и счастья в этот день. За достижения и вклад в развитие экономики многие из них были награждены почетными грамотами Парламента КБР, Министерства экономического развития и торговли, Федерации профсоюзов КБР, Союза промышленников и предпринимателей КБР, администрации г. Прохладного. Почетные грамоты Правительства КБР были вручены начальнику цеха Нелли Грицкой, старшему инженеру Татьяне Салапечевой, начальнику отдела кадров Верке Бутюченко. Генеральный директор Юлия Пархоменко награжде-

Промышленность



На праздничном торте - 45 свечей

также дипломатом многих выставок. В декабре этого года предприятие стало лауреатом конкурса «На соискание премии Президента КБР в области качества». В 2006 году здесь выпущено и реализовано продукции на 46,278 миллиона рублей - яркой и качественной одеждой для детей. Продукция ОАО соответствует современным международным стандартам, изделия производятся по конструкциям модных силуэтов, высока технология обработки. Работники фабрики, большинство из которых женщины, не могли сдержать слез радости и счастья в этот день. За достижения и вклад в развитие экономики многие из них были награждены почетными грамотами Парламента КБР, Министерства экономического развития и торговли, Федерации профсоюзов КБР, Союза промышленников и предпринимателей КБР, администрации г. Прохладного. Почетные грамоты Правительства КБР были вручены начальнику цеха Нелли Грицкой, старшему инженеру Татьяне Салапечевой, начальнику отдела кадров Верке Бутюченко. Генеральный директор Юлия Пархоменко награжде-

на «Золотым знаком Российского Союза промышленников и предпринимателей» и избрана в правление Союза промышленников и предпринимателей КБР. Как и полагается в день рождения, было много подарков и поздравлений. Самые яркие из них - музыкальные ансамбли танца «Кабардинка», «Балкария» и «Терские казачки», театр моды «Шанс» подарили «хорошего тортика», на котором красовались 45 заженных свечей. Остались довольны и юбиляры, и гости праздника - депутаты Парламента КБР, члены Правительства, представители администрации города Прохладного, корпорации «Глория Джинс» и общественных организаций. И права была советник Президента КБР Аминат Унаева, назвав фабрику одним из стабильно работающих предприятий российской легкой промышленности, которая год от года увеличивает свой вклад в развитие экономики республики.

*Светлана ШАМАКИНА
Фото Артура Елканова.*

В Москве и некоторых других регионах праздник жертвоприношения приходится на 31 декабря. Ошибки здесь никакой нет, поскольку Курбан-байрам длится три дня.

Наш корр.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Республика Северная Осетия - Алания, г. Владикавказ, глава республики Т. Д. МАМСУРОВ

Уважаемый Таймураз Дзамбекович! С чувством горечи и сострадания воспринята в Кабардино-Балкарии трагическая гибель пассажиров микроавтобуса. Примите искренние соболезнования по поводу этой тяжелой утраты. Прошу передать мои глубокие соболезнования родным и близким погибших.

Президент Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ

ЛЕНТА Новостей

Реалигия

Курбан-байрам - 30 декабря

Как сообщили в Духовном управлении КБР, праздник Курбан-байрам в республике начнется 30 декабря, поскольку все наши паломники в Саудовской Аравии будут отмечать его именно в этот день.

До Нового года осталось 4 дня

В Прохладном будет празднично и уютно

Прохладные активно готовятся к главному празднику зимы: обновляют новогодний наряд олки, готовят сюрпризы для друзей и близких, покупают подарки. «Хочется, чтобы в новогодний вечер в каждом доме было празднично и уютно, и эта атмосфера царяла весь год», - говорит директор магазина «Игрушки», один из лучших предпринимателей республики Светлана Аршиева.

*Светлана ВИКТОРОВА
Фото Артура Елканова.*

Маленькое волшебство в Бабугенте

Волшебный праздник воследникам школы-интерната селения Бабугент подарили представители Кабардино-Балкарского регионального отделения «Единой России». Камбулат Рахочков подарил музыкальный

Привозное воспитание и все захотели учиться

Гимназия №29 г. Нальчика стала лауреатом III Всероссийского конкурса «Организация воспитательного процесса в образовательных учреждениях» и получила грант в размере 25 тысяч рублей. Этот успех подтверждает признание гимназии третьего места во втором Всероссийском конкурсе моделей ученического самоуправления образовательных учреждений.

Наталья БЕЛЫХ

Национальные проекты



Новые автобусы

Школы КБР в рамках реализации национального проекта «Образование» получили еще 11 новых автобусов. Из республиканского бюджета на их приобретение выделено 7 миллионов 469 тысяч рублей.

*Наталья ЯКУШЕВА
Фото Артура Елканова.*

Президентский новогодний бал для старшеклассников

31 декабря в Доме Правительства состоится новогодний бал, на который будут приглашены 120 самых успешных выпускников школ республики. Отличников учеников, победителей всероссийских и республиканских олимпиад, представляющих все районы и города КБР, поздравит с Новым годом Президент КБР Арсен Канюков. В Колонном зале Дома Правительства уже установлена 6-метровая красавица-ель, доставленная специально для такого случая из российской столицы.

Участники праздничного вечера будут общаться с главой республики, задать ему вопросы и высказать свои пожелания. Встречать старшеклассников будут артисты ансамбля «Калисто» в балльных нарядах, развлекать шутками клоуны и сказочные персонажи, радовать песенным исполнением - любимые эстрадные кумиры: Аслан Лиев, Амур Текуев, Ольга Сокурова и шоу-группа «Ураган», Алим Теплеев, артисты ансамбля «Кабардинка» и «Балкария».

Радует гостей и обещает праздник дед Деду Мороза и Снегурочки, и, конечно, каждому участнику вручат подарки.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР.

В Избиркоме КБР

Борис ЗУМАКУЛОВ:

Дух политической борьбы накануне выборов будоражит общество

О том, что нового внесли законодатели в избирательное право в последние время, рассказал Председатель Избирательной комиссии КБР Борис Зумакулов в беседе с нашим корреспондентом.

«Этот вопрос в предельной избирательной комиссии РФ в формате видеоконференции проходило совещание», - сказал Борис Зумакулов. «На нем присутствовали и выступили лидеры общественных политических партий, в том числе представители «Единой России», КПРФ, СПС, «Яблоко», партии «Справедливая Россия» и других. Речь в основном шла об изменениях в российском избирательном законодательстве, о том, как это отразится на предстоящих выборах в Государственную Думу РФ, а затем и Президенту РФ, да и на формировании Парламента КБР и представительных органов местного самоуправления».

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Поддерживать всех товаропроизводителей независимо от форм собственности

В Терском районе насчитывается 1850 арендаторов, возделывающих сельхозкультуры на площади более 40 тыс. гектаров, это 80 процентов пашни района. Наибольших успехов добились арендаторы сел Дайское, В.А.Каша, П.А.Каша, Имаркой, В.Курп, которые в нынешнем сезоне получили свыше 50 центнеров озимой пшеницы с гектара. А отделившиеся сельхозтоваропроизводители с Птановское, Арик, Дайское, используя американские и югославские селекционные семена кукурузы, собрали более ста центнеров зерна с гектара. Долгосрочная аренда на конкурсной основе стала гарантом эффективного использования земли. Только за последний год число арендаторов увеличилось на 500 человек. В основном за счет сарыи сельских жителей. Идет перерегистрация договоров и перерегистрация арендаторов всех форм собственности, поставлены их на налоговый учет.

(Окончание на 2-й с.)

ПОДПИСКА 2007

СПЕШИТЕ!

Подписаться на «Кабардино-Балкарскую правду» вы можете до 28 декабря. Если до Нового года у вас еще есть время, то до окончания подписки остался всего лишь один день!

Подписался на «КБП» - развлекайся с легкой душой.

Письма Президенту www.president.kbr.ru

Влияет ли религиозная власть на Президента?

Добрый день, Арсен Баширович! Я был на Кавказе, и меня заинтересовала тема власти. Я хотел бы попросить Вас ответить на следующие вопросы. Существует ли сейчас хас? Как влияет на Президента? Насколько сильна религиозная власть? Неупокоен Борислав Борисович, г. Павловск.

Отвечает Президент КБР Арсен КАКОВ: Здравствуйте, Борислав Борисович! Да, «Адыг хас» существует. Это общественная организация, деятельность которой направлена в первую очередь на сохранение, развитие и поддержку культуры и духовного наследия, обывае, традиций, родного кабардинского как одного из титульных народов, осуществление связей с соотечественниками в странах ближнего и дальнего зарубежья. Члены «Адыг хаса» - авторитетные, признанные и уважаемые. Именно потому к их мнению прислушиваются, в том числе и представители власти. Тхамда (руководитель хаса) является членом Общественного консультативного Совета при Президенте КБР (ОКС), на заседаниях которого обсуждаются самые животрепещущие проблемы жизни республики. Должен заметить, что и у другого титульного народа КБР - балкарцев - есть аналогичная общественная организация - «Алан», которая также принимает активное участие во всех сферах жизни нашего общества. Ее представители тоже входят в состав ОКС. Органы государственной власти на всех уровнях выстраивают партнерские отношения с представителями различных конфессий, действующих в республике - мусульманской, христианской, буддийской. Мы считаем взаимодействие с духовенством важным, особенно в работе по воспитанию подрастающего поколения, возрождению нравственных основ и норм морали в обществе.

«Круглый стол»

ЭТО НАШ ГОРОД, И ЖИТЬ В НЕМ НАМ И НАШИМ ДЕТЯМ

Общественная организация «Экологическое общество КБР» совместно с Институтом проблем молодежи провела «круглый стол» на тему «Экология Нальчика - состояние и перспективы». В его работе приняли участие представители министерства и ведомств нашей республики: начальник администрации, депутаты Парламента. На мероприятии были выработаны предложения и рекомендации по улучшению экологии столицы республики. В частности, особое внимание уделено проблеме переноса гидротранспорта (р-н Кенже) за пределы городской черты. Шла речь и о необходимости реконструкции автомобильного дорог в Нальчике, так как транспортный поток сильно увеличился в последние годы, и вследствие медленного передвижения автомобилей и пешеходов. Все данные, приведенные на «круглом столе», будут систематизированы и переданы во властные структуры республики. Участники мероприятия надеются, что решения по их предложению будут приняты незамедлительно. Ведь, в конце концов, это наш город, жить в нем нам и нашим детям. Айла ШИРИТОВА.

Профобразование

УЧИЛИЩЕ ПЕРЕРОСЛО СВОЙ СТАТУС

Боле шестидесяти лет существует в Тырнаузском профессиональном училище № 3. В прежние годы, когда требовались рабочие кадры для Тырнаузского комбината завода низковольтной аппаратуры и строительного управления, сферы обслуживания населения, обучение велось более чем по двадцати профессиям. За годы существования в ПУ-3 прошли обучение более восемнадцати тысяч человек. Теперь, когда потребность во многих специальностях отпала, училищу пришлось перепрофилироваться. Бухгалтер, оператор ЭВМ, портной-закройщик, повар, бармен, коммерсант, сварщик, автомеханик, секретарь-референт, художник по костюмам, профессии, которым обучают здесь и которые могут быть востребованы сейчас. По ряду из них обучение ведется по договору с районным Центром занятости населения. Между тем, по словам директора Мухтара Отарова, училище переросло нынешний его статус, дающий право начального профессионального образования. С учетом того, что будет развиваться туристический комплекс Приэльбурье (я также есть надежда на возобновление работы комбината), назрела необходимость в преобразовании ПУ-3 в профессиональный лицей. Анатолий САФРОНОВ.

Новогоднее интервью

Ильяс БЕЧЕЛОВ:

Любимые праздники - Новый год и День Победы

(Окончание. Начало на 1-й с.) - Что вы считаете наиболее важным событием в жизни страны и почему? - Кроме текущих вопросов парламентской деятельности нам нужно будет вместе со всеми поселенцами, муниципальными образованиями, депутатами органов местного самоуправления работать над совершенствованием Федерального закона №131. Это еще много вопросов, которые нужно разработать более тщательно и выходить с закондательными инициативами на федеральный уровень. В будущем году вместе с исполнительной властью больше внимания надо уделить реализации жилищного кодекса и градостроительного законодательства. Депутатский корпус должен быть в гуще событий в рамках реализации приоритетных национальных проектов. В этой связи хочу сказать, что остро стоит вопрос о развитии АПК, и мы не можем

быть здесь сторонними наблюдателями и не разрабатывать проблемы занятости, и повышение благосостояния населения. Реализация экспериментальных проектов, думаю, является толчком и катализатором развития реформ на селе. Нам надо усилить контроль над реализацией принятых решений, как, кстати, и всем ветвям власти. - Что можно сказать о взаимосвязи законодательной и исполнительной ветвей власти? - Депутатский корпус поддерживаю социальную и перспективную. В нем заложен механизм реализации федеральных и других инвестиционных проектов, их софинансирование по обязательствам КБР. Многократно просчитаны ответственности выделенных средств, так что, полагаю, органы местного самоуправления будут удовлетворены. Регламент рассмотрения бюджета прошел все необходимые стадии

законотворческого процесса, на парламентских слушаниях. На наших правительственных часах охотно выступают министры, другие руководители. Очень конструктивной была работа с Председателем Правительства в последние полтора-два месяца при рассмотрении и принятии Закона о бюджете на 2007 год. - Наступает Новый год. Считаете ли вы, что он станет благоприятным для республики? - Уверен в этом. Год будет насыщенным в рамках празднования 450-летия вхождения КБР в состав России немалым объемом мероприятий, большим количеством объектов строительства и сдачи в эксплуатацию. Мы располагаем достаточным количеством и поддержкой федеральных центров, в том числе и в межбюджетных отношениях. Все это будет основой для развития, что, объединившись, органы власти и управления вместе с народом КБР достойно отметят 2007 год. - Есть ли у вас любимый праздник? -

Так сложилась жизнь, что более 20 лет я послужил в органах внутренних дел и праздники не избалован, всегда стараюсь в такие дни быть на работе. Из праздников выделяю Новый год как семейный праздник, и 9 Мая - праздник наших отцов, патриотический. - Кто обычно поздравляет с Новым годом? - Коллеги, родители, старики, друзья, членов своей семьи. - Что хотели бы пожелать народу Кабардино-Балкарии в канун Нового года? - Конечно, прежде всего мира и согласия, а также здоровья, добра, созидательной любви и радости каждому, достатка и благополучия каждой семье родной Кабардино-Балкарии. Ирина МЕЗОВА, руководитель пресс-службы Парламента КБР.

от публикации проекта закона в 2007 году парламентских слушаний. В результате бюджет на 2007-й принят в 2006-м, и Новый год мы встречаем с новым бюджетом. - Наступает Новый год. Считаете ли вы, что он станет благоприятным для республики? - Уверен в этом. Год будет насыщенным в рамках празднования 450-летия вхождения КБР в состав России немалым объемом мероприятий, большим количеством объектов строительства и сдачи в эксплуатацию. Мы располагаем достаточным количеством и поддержкой федеральных центров, в том числе и в межбюджетных отношениях. Все это будет основой для развития, что, объединившись, органы власти и управления вместе с народом КБР достойно отметят 2007 год. - Есть ли у вас любимый праздник? -

В Избиркоме КБР

Борис ЗУМАКУОВ:

Дух политической борьбы накануне выборов будоражит общество

(Окончание. Начало на 1-й с.) Было, конечно, много разговоров, острейших дискуссий о необходимости исключения из практики использования административного ресурса разного рода черных пиар-технологий, разномысливших в России, с созданием для всех партий и движений равных условий в ходе выборного процесса. Затрагивались и многие другие проблемы. - Какие нововведения вы ожидаете в избирательном законодательстве? - Например, изъятие из избирательного бюллетеня графы «против всех». На первом этапе обсуждения даже Центральная избирательная комиссия РФ выступала против изъятия этой графы. В Кабардино-Балкарии ее наличие или отсутствие существенного значения не имеет, ибо графа «против всех» на выборах все равно учтена в республике, но собираемая информация о числе голосов и о том, на кого выданы результаты выборов. Тем не менее в стране еще не в полной мере установились демократические институты, когда в обществе много разрабатываем, в том числе некоторые неправильно

или представители политической партии в телевизоре критиковать своих конкурентов. Некоторые поняли это не совсем правильно. Речь не идет об отмене критики. Речь идет об использовании соответствующих выделенных средств в электронных СМИ, материалы которых направлены на дискредитацию оппонента. Это запрещается. А так, например, в печатных СМИ, в выступлениях кандидаты и представители политических партий могут говорить не только о проблемах, но и критиковать друг друга. Запрета на критику, как некоторые понимают, нет. - По телевидению, радио, в печати сейчас идет разговор о формировании новых территориальных избирательных комиссий. С чем это связано? - Срок полномочий территориальных избирательных комиссий, работающих в республике на постоянной основе, истекает в декабре этого года. Действующие составы комиссий работали в сложный период становления избирательной системы. Были скептики и даже недоброжелатели, завидующие составу комиссий, которые никак не хотели смириться с тем, что на уровне района, города мы должны иметь территориальную комиссию. И я их понимаю, ибо в Кабардино-Балкарии, как и в целом в российском обществе, до сих пор не полностью взаимное недоверие, а через это сохраняется предубежденность к выборам и их организаторам. Выигравшие партии и кандидаты считают, что это исключительно их заслуга, а проигравшие вину за свои ошибки и просчеты, не

умение работать с избирательными кампаниями переживаете в составе территориальных избирательных комиссий своей наиболее активной, профессионально подготовленных кандидатов. Обновление комиссий будет, назовем, процентов на 40-50, а может быть, и больше. Председатели территориальной избирательной комиссии назначает Исполнительная комиссия КБР. А уже на заседании в районе или городе избираются заместители и секретари избирательной комиссии. - Вся работа избиркомов сегодня направлена на то, чтобы граждане приходили на выборы подготовленными. Выборы предстоят очень сложные. Выборная гонка началась. Дух политической борьбы ощущается во всем, что вы чувствуете? Об этом говорит и то, что создаются новые партии, сливаются и объединяются действующие, чтобы вступить в борьбу за политическую власть. - На территории Кабардино-Балкарии в марте 2007 года в двух округах пройдут дополнительные выборы в Парламент КБР вместо выбывших депутатов. Затем 2 декабря состоится выборы в Государственную Думу РФ и в представительные органы местного самоуправления. Мы об этом говорили и приняли со-ответствующие рекомендации в составе территориальных избирательных комиссий своей наиболее активной, профессионально подготовленных кандидатов. Обновление комиссий будет, назовем, процентов на 40-50, а может быть, и больше. Председатели территориальной избирательной комиссии назначает Исполнительная комиссия КБР. А уже на заседании в районе или городе избираются заместители и секретари избирательной комиссии. - Вся работа избиркомов сегодня направлена на то, чтобы граждане приходили на выборы подготовленными. Выборы предстоят очень сложные. Выборная гонка началась. Дух политической борьбы ощущается во всем, что вы чувствуете? Об этом говорит и то, что создаются новые партии, сливаются и объединяются действующие, чтобы вступить в борьбу за политическую власть. - На территории Кабардино-Балкарии в марте 2007 года в двух округах пройдут дополнительные выборы в Парламент КБР вместо выбывших депутатов. Затем 2 декабря состоится выборы в Государственную Думу РФ и в представительные органы местного самоуправления. Мы об этом говорили и приняли со-

ответствующие их уставу рекомендации по рекомендациям в составе территориальных избирательных комиссий своей наиболее активной, профессионально подготовленных кандидатов. Обновление комиссий будет, назовем, процентов на 40-50, а может быть, и больше. Председатели территориальной избирательной комиссии назначает Исполнительная комиссия КБР. А уже на заседании в районе или городе избираются заместители и секретари избирательной комиссии. - Вся работа избиркомов сегодня направлена на то, чтобы граждане приходили на выборы подготовленными. Выборы предстоят очень сложные. Выборная гонка началась. Дух политической борьбы ощущается во всем, что вы чувствуете? Об этом говорит и то, что создаются новые партии, сливаются и объединяются действующие, чтобы вступить в борьбу за политическую власть. - На территории Кабардино-Балкарии в марте 2007 года в двух округах пройдут дополнительные выборы в Парламент КБР вместо выбывших депутатов. Затем 2 декабря состоится выборы в Государственную Думу РФ и в представительные органы местного самоуправления. Мы об этом говорили и приняли со-

ответствующие их уставу рекомендации по рекомендациям в составе территориальных избирательных комиссий своей наиболее активной, профессионально подготовленных кандидатов. Обновление комиссий будет, назовем, процентов на 40-50, а может быть, и больше. Председатели территориальной избирательной комиссии назначает Исполнительная комиссия КБР. А уже на заседании в районе или городе избираются заместители и секретари избирательной комиссии. - Вся работа избиркомов сегодня направлена на то, чтобы граждане приходили на выборы подготовленными. Выборы предстоят очень сложные. Выборная гонка началась. Дух политической борьбы ощущается во всем, что вы чувствуете? Об этом говорит и то, что создаются новые партии, сливаются и объединяются действующие, чтобы вступить в борьбу за политическую власть. - На территории Кабардино-Балкарии в марте 2007 года в двух округах пройдут дополнительные выборы в Парламент КБР вместо выбывших депутатов. Затем 2 декабря состоится выборы в Государственную Думу РФ и в представительные органы местного самоуправления. Мы об этом говорили и приняли со-

АПК

Поддерживать всех товаропроизводителей независимо от форм собственности

(Окончание. Начало на 1-й с.) В районе 271 крестьянское (фермерское) хозяйство. За ними закреплено более трех тысяч гектаров. На их долю приходится значительная часть производимой продукции как в растениеводстве, так и в животноводстве. Следует отметить, что наибольшее количество продукции производится в личных подсобных хозяйствах. Их в Терском районе порядка 7,5 тыс. дворов. Районный руководитель поддерживает инициативу пастбища для частного скота, выделил всем желающим по одному гектару пашни под кукурузу для обеспечения кормами скота и птицы. За последние годы практически в два раза увеличились поголовье скота и птицы на фермерских хозяйствах. Намыслены и дальнейшие поддерживать частное подворье. Но, к сожалению, в рамках программы «Развитие АПК» в районе лишь 79 семей получили кредит в сумме 15,2 млн. рублей. Хорошо было бы простимулировать получение льготных кредитов по направлению и подключить к

этому и другие банки. Слабым звеном в цепи сельскохозяйственного производства остаются вопросы, связанные с реализацией выращенного урожая и его переработкой. К сожалению, на местах еще не появились торговые-закупочные кооперативы, мало перерабатывающих предприятий, хотя в последние годы предпринят ряд мер для решения этой проблемы. В районе запущены два завода и три цеха по консервированию овощей. Кроме того, работают 20 современ-

ных мельниц, вступили в строй крахмальный завод и молочный цех производительностью 5 тонн в сутки. Присутствуют строительству современного консервного завода, который будет задействован на следующем этапе переработки. Но этого недостаточно, говорит глава районной администрации Максим Панаво, нужны еще инвестиции для установки линии-переработки овощей. Если бы это удалось сделать, можно было бы

рассчитывать на увеличение объемов производства сельхозпродукции, особенно трудоемких культур. Это и доходная база сельского бюджета, и новые рабочие места. Сегодня многие люди, особенно в сельской местности, не имеют постоянного места работы. Выход видится в увеличении посевов товарных культур. Чтобы возместить затраты каждой семье, земельных площадью под эти культуры на льготных условиях. Немают тех, кто стал бы выращивать культуры, но, к сожалению, есть и такие, кто приспособился к социальным выплатам. В посевном и разучились трудиться. Сегодня нет четкой государственной поддержки арендаторов, не нашлось для них места и в национальном аграрном центре. Чтобы развивать сельское хозяйство, нужно одинаково поддерживать товаропроизводителей независимо от форм собственности. Арендаторы сегодня нуждаются в долгосрочных и краткосрочных льготных кредитах. Было бы неплохо рассмотреть все товарный кредит на ГСМ, удобрения, ядохимикаты. Эти меры

способствовали бы более эффективной работе. Ведь только арендаторы что-то платят в бюджет села. Арендная плата по району за текущий год составляет не менее 12,5 млн. рублей. Это не считая налоговых доходов, но полностью идет в расходную часть бюджета сельской администрации. Было бы целесообразно, чтобы часть арендной платы и земельного налога направлялась на поддержку сельских товаропроизводителей, на повышение плодородия земли. В условиях рыночных отношений земля должна стать рыночным инструментом. Но для этого в республике пока нет правовых нормативов. И сами крестьяне еще не материально, ни морально не готовы к столь важному и ответственному делу. Арендаторы должны разработать и принять такой закон о земле, где будут четко выработаны механизмы, позволяющие решить эту проблему. Арендаторы должны не только дать сем за отменить, прежде чем один раз отрезать. Борис БЕРЕБЕКОВ, Фото автора.

Тема дня

Что бы ты попросил у Деда Мороза?

Grid of photos and captions for children's wishes to Santa Claus. Captions include: Али Хамаков, 3 года: Подари под елочкой и игрушку такую с мячиком, чтобы мячик и снежка - чтобы снежки кидала. Полина Остапенко, 4 года: Принцессу Барби. И очко от солнца. Когда в небе летит красивый парашют, солнце смотрит мешаю. Алия Бабаева, 5 лет: Куклу Барби в зеленом комбинезоне. Артем Долженко, 5 лет: Робота большого, который ходит, и с автомобилем. Алина Мокаева, 5 лет: Гитару или пианино. А кукло не надо. Ислам Тхамков, 5 лет: Не знаю. Не машинку и не конфеты. Велосипед! Лея Шугаева, 5 лет: Вкусными. И куклу большую. Мухамед Ойтов, 6 лет: Игрушечный компьютер. Можно и настоящий. И книжку-раскраску с машинками. Амина Кумыкова, 6 лет: Чтобы моя семья и я никогда не болели. А из игрушки? Мягкого зайчика. Эльдар Иванов, 7 лет: Гитру, больше, чтобы сильным стать. Чтобы засматываться за маму и за всех. Аслан Тапов, 7 лет: Подарок с конфетками. И денги, чтобы телефон купить. И конфет. Исиди Бицуева, 7 лет: Мне маленькие куклы нравятся, у них черные волосы. Сама я пока шить не умею, только вышивать учусь. Тимур Унаев, 7 лет: Машинку, которая ездит на пульте управления. С ней можно играть будет. И конфет. Мухаммед Канчукоев, 7 лет: Для класса попросил бы что-нибудь красивое. И чтобы наша поскорее приехала. Фатима Мамаева, 9 лет: Чтобы люди не спорились. Чтобы дети, когда они у меня будут, росли хорошими, умными. А еще хотелось бы куклу бэби-бон. Азамат Тажтов, 9 лет: Футбольный мяч с дядей во дворе в футбол играем. Станислав Комаристый, 9 лет: Много денег, чтоб все купить, бонгаем бы. Эмир Закураев, 10 лет: Чтобы вместе со всей семьей. У мамы слишком много работы. Погулять бы с маленьким братиком, мамой, папой и бабулей. Лейла Хамурзова, 10 лет: Чтобы я школу с золотой медалью окончила. А чего больше всего хочется - чтоб все были счастливыми.

«Спартак» Нальчик

Юрий Красножан получил тренерскую лицензию PRO

В минувшую субботу в Российском государственном университете физической культуры, спорта и туризма главный тренер нальчикского «Спартак» Юрий Красножан успешно сдал экзамен на получение тренерской лицензии категории PRO, дающей право работать с зарубежными клубами.

Олег ХАШУКАЕВ

Сегодня - День спасателя

Их служба и опасна, и трудна

О том, что тревога - учебная, известно только мне и начепа-су соборов, ведь спасательные работы в горах - всегда неожиданность. Сообщаю:

Поис и выше. Приходится многократно уплывать каждую ступень, пока немного будет везучи, и продвинулся на следующий шаг. Подойдя к лаванному выносу, расставлено ребят по рядам и начинаем зондирование. Работаем мы только тогда, когда слышится команда руководителя шеренги. Вдруг один из курсантов подзывает меня и говорит, почему-то шепотом: - Кажется, я нащупал зондом что-то мягкое. Подошли остальные и лопатами нащупали аккуратно, снимая снег слой за слоем, колесо траншеи. И, наконец, громкий радостный возглас: - Нашли! Пропитываем из колодца вытаскиваем из под снега старышки, который мы с начепаем накануне закатали в лавине и основными ветками закрепили следы.

Он знал силу слова

Ляша Агюков - один из классических и последних наследников института джигуау народных поэтов-исполнителей, этимолога слова, которым их называли, в любви стране имеют творческие корни. Но не менее расчленение а как занятия, часть духовной культуры. У кабардинцев «джугуау» и у русских «сказки» означает «играющий человек».

следований Правительства КБР и КБЦН РА составлены в институте джигуау конференции, посвященная 155-летию выдающегося адыгского просветителя Адильгерия Османовича Агюкова, известного в народе как Ляша. Коченов, двух книг Зарамука Кардангушева и Заура Налоева, вышедших небольшим тиражом, недостаточно, чтобы о талантливого, самоотверженного джугуау знали как у себя на родине, так и за пределами республики. Сейчас настала необходимость издавать его сборники на родном, на русском и других языках.

Людмила МИРОШИНЧЕНКО

Спасены сотни жизней

В 187 операциях, в том числе высокой категории сложности на высоте более пяти тысяч метров, довелось участвовать в операциях по поиску-спасательному отряду. Из ледового и снежного плена вырвана не одна сотня горноспасателей, попарно-троем, в том числе в высокогорье никто не готовит. Различные учебные центры МО готовят спасателей иностранных направлений: пожарных, специалистов ГО, водоходов, подводников, спелеологов и многих других специальностей.

Антоний САФРОНОВ

После команды «подъем!» и сообщения о ЧП курсанты, одевшись, получили лопаты, зонды, питание, выстроились на плацу. Через полчаса переходим речку Адышу по вешнему льду. Затем переходим по крутому склону. Лопы сдвигают снежную тропу, а сейчас лежит сухой, ослепительно белый, снег глубокой

такая трагедия как землетрясение в Армении, и изменение рельефа горной страны, что выявилась профессиональная спасательная служба. Обустраивается государственная граница в горах Кавказа, формируются горно-стрелковые бригады, увеличивается поток альпинистов и туристов, но профессиональные спасатели в горах высокогорья никто не готовит. Различные учебные центры МО готовят спасателей иностранных направлений: пожарных, специалистов ГО, водоходов, подводников, спелеологов и многих других специальностей.

Валерий КЛЕТОВ почетный спасатель СССР

Закон

Ю. Томчак: Мы должны идти к населению, а не оно к нам

На оперативном совещании по вопросам безопасности дорожного движения министр внутренних дел МВД по КБР Юрий Томчак высказался за повышение личной ответственности сотрудников УГИБДД в зоне обслуживания кортежей систематически происходят дорожно-транспортные происшествия с тяжкими последствиями. Особое внимание уделено проблемам создания на местах необходимых условий для организации проведения технического осмотра транспортных средств. «Мы должны идти к населению, а не население к нам», - подчеркнул он.

Крупная авария унесла 11 жизней 25 декабря примерно в 15 часов в Терском районе на автодороге Прохладный-Эльцель между селами Девиске и Планоуское произошла крупная авария. Пассажирская «Газель» с осетинскими госномерами, следовавшая из Владикавказа, выехала на полосу встречного движения и столкнулась с грузовой автомашиной «Газ-278402» под управлением жителя г. Прохладного. После ДТП в больницу попали 11 человек, в том числе 7 в Терскую районную, один - в РСО-Аланию.

Пресс-служба МВД КБР

За явку с повинной гарантирована полная неприкосновенность

Согласно повторному обращению Национального антитеррористического комитета РФ и в соответствии с амнистией, изданной Госдумой, обращаемся к членам незаконных бандформирований, а также к их родственникам, близким, друзьям с предложением оказать содействие органам правопорядка в том, чтобы прекратить участие в преступной деятельности и вернуться к мирной жизни. Они могут явиться с повинной в любую структуру власти. От имени руководителя МВД гарантируем полную неприкосновенность и объективное расследование, - сообщил на брифинге МВД КБР и о. началька службы криминальной милиции МВД по КБР, полковник милиции Наурби Жамбаров. Он отметил, что на данный момент задержан и арестован 71 участник вооруженного нападения на правоохранительные органы Нальчика. Из них по акту амнистии из-под

стражи были освобождены 12 участников вооруженного нападения на станицкое комитета РФ и в соответствии с амнистией, изданной Госдумой, обращаемся к членам незаконных бандформирований, а также к их родственникам, близким, друзьям с предложением оказать содействие органам правопорядка в том, чтобы прекратить участие в преступной деятельности и вернуться к мирной жизни. Они могут явиться с повинной в любую структуру власти. От имени руководителя МВД гарантируем полную неприкосновенность и объективное расследование, - сообщил на брифинге МВД КБР и о. началька службы криминальной милиции МВД по КБР, полковник милиции Наурби Жамбаров. Он отметил, что на данный момент задержан и арестован 71 участник вооруженного нападения на правоохранительные органы Нальчика. Из них по акту амнистии из-под

Марианна БЖИНАЕВА

Произошел несчастный случай

В «КБП» за 16 декабря в заметке «Виновалы ли солнце в трех смертях?» сообщалось о том, что Нальчике на ул. Островского погиб гражданин М.

чай при неосторожном обращении с охотничьим ружьем. По мнению людей, близко знавших погибшего, никаких предосторожностей и мотивов для сведения счетов с жизнью у него не было. Парень вел активный образ жизни, занимался спортом, собирался поступать в институт. Строил много планов на будущее.

Арсен БУЛАТОВ

Пешеход скончался в больнице

25 декабря водитель автомашины «ВАЗ-2113» на дороге в Терском районе сбив 66-летнего мужчину, который переходил проезжую часть.

Наш корр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ; ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ; ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ; СУББОТА, 30 ДЕКАБРЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ДЕКАБРЯ. Each column contains weather forecast details for different times of day.

Administrative information including: УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики; Главный редактор Суфиян Жемухов; ТЕЛЕФОНЫ: 47-22-28, 42-66-32, 42-75-37, 42-66-18, 42-20-88, 42-49-99, 42-75-14, 47-22-65; АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.

ОБРАЩЕНИЕ Региональной антитеррористической комиссии Кабардино-Балкарской Республики к гражданам республики. Текст обращения касается безопасности граждан и призывает к сотрудничеству.

Миротворчество Гуманный шаг. Статьи о миротворческих операциях и гуманитарной помощи в конфликтных зонах.

Скоро Новый год! Первые жертвы фейерверков. Статьи о подготовке к Новому году и предупреждении о безопасности при использовании пиротехники.

Не так все и плохо. Редакция газеты «Кабардино-Балкарская правда» выражает поддержку предпринимателям и жителям города в борьбе с проблемами.

Управление торговли и поддержки предпринимательства местной администрации. Информация о работе службы и контактные данные.